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Verbale incontro CCR 6/10/2023 

 Presenti consiglieri: La Spina Gianluca, Bertola Moreno, Bertola Filippo 

Educatrice: Masini Manuela accompagnata dalla volontaria SCU Nobile Rebecca che seguirà il 

progetto fino a Maggio 

Referenti Comune: Assessora Murgia Anna 

Consiglieri e consigliere assenti: De Caro Francesco, Carrozza Giorgia, Santoro Alicia, Guelfo 

Cesare, Armillei Mattia, Simon Alexandru Raul, Benedetto Paolo, Lanzotti Samuel, Greganti 

Isabel, Carrozza Simone, Panelli Thomas, Galliana Sara, Balan Irene 

Referenti per la scuola assenti 

Ordine del giorno: 

1. Presentazione della nuova educatrice 

2. Valutazione delle attività dell’anno precedente 

3. Preparazione dell’elezione del nuovo CCR a novembre e della festa dei diritti dei bambini/e 

Verbale 

La seduta inizia con qualche minuto di ritardo alle 16.45 in attesa dell’arrivo dei e delle 

consiglieri/e con un momento informale di presentazioni reciproche  

 

2. Valutazioni e proposte per il futuro 

In vista delle prossime elezioni per il nuovo consiglio, si propone un momento di valutazione 

individuale del percorso fatto e successiva discussione :  

Cosa è piaciuto?  In generale è valutato positivamente il percorso proposto in particolare i momenti 

di gioco e creativi che hanno permesso di incontrare persone e di occuparsi della “cosa pubblica” 

sentendosene parte.  

Cosa non è piaciuto: i ragazzi presenti lamentano un po’ di discontinuità da parte del gruppo di 

consiglieri e consigliere; forse non da tutti e tutte è stato assunto l’impegno con la necessaria serietà 

e costanza.  

Come possiamo migliorare: sarà opportuno migliorare la comunicazione tra il CCR e gli 

elettori/elettrici; c’è poco spazio per diffondere e pubblicizzare le iniziative del comune (per 

esempio i laboratori e gli eventi organizzati) . E’ emersa inoltre una difficoltà a raggiungere i 

ragazzi e le ragazze che frequentano le scuole superiori. 

IL CCR propone di allargare l’elegibilità ai bambini e bambine delle classi terze della scuola 

primaria in modo che a fine percorso non resti scoperta la scuola primaria (come avviene in questo 

momento)  

Il CCR propone di chiedere la possibilità di raccontare anche ai bambini e bambine delle classi 

prime e seconde della scuola primaria cosa sia e come lavori il CCR ; a tale proposito si valuta la 

possibilità di coinvolgere gli attuali consiglieri per parlare ai più giovani.  

3. Festa dei diritti dei bambini e delle bambini : 

La festa avrà luogo il 18 novembre  

Il CCR propone di organizzare attività diversificate per fasce di età e nello specifico : 

fino alla classe 3° scuola primaria: attività di ballo  



4° e 5° primaria : giochi  

Scuole medie : Arte e/o musica 

Per i più grandi si propone di organizzare a mini tornei sportivi o lezioni aperte (pallamano, bocce, 

karate, pallavolo, basket) 

Al termine delle attività di laboratori ci si ritroverebbe nel salone dell’oratorio per la presentazione 

delle nuove candidature al CCR.  

Per la prossima riunione, fissata per il 10 novembre, ci si propone di realizzare un manifesto 

elettorale con le foto delle persone che intendono candidarsi e le spillette del CCR con il logo del 

CCR.  

La seduta termina alle 18.00 

 

 


